



省扫黑办主任会议强调 在五个方面立更高标准 推动扫黑除恶专项斗争不断取得新突破

本报记者 张倩 范晓

本报讯 20日下午,省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任会议在杭召开,听取中央扫黑除恶第11督导组督导以来各地各相关部门推进专项斗争和边督边改工作情况,研究部署下阶段工作。省委政法委常务副书记、省扫黑办主任朱晨出席并讲话。会议强调,要按照中央和省委的部署要求,以扫黑除恶中央督导为新动力,进一步坚定攻坚决心、讲究方法策略、提升能力水平,深入推进我省扫黑除恶攻

坚年活动,推动扫黑除恶专项斗争不断取得新突破,取得让人民群众满意的良好效果。

会议指出,中央扫黑除恶督导组进驻浙江以来,全省各地各有关部门高度重视、周密部署、精心组织,集中时间、集中力量、集中资源,围绕线索核查、依法惩处、铲除土壤等方面,全力推进扫黑除恶专项斗争,取得了新的进展。特别是对照中央督导组反馈意见,从思想上找根源、从责任落实上查症结、从能力水平上补短板,做了大量工作,取得了实效。

会议强调,各地各有关部门要坚持问题导向、目标导向、效果导向,在五个方面立更高标准,推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。要在提高站位上立更高标准,按照中央督导组以及省委的要求,加快推广党委书记担任扫黑除恶专项斗争领导小组组长的做法,切实提升专项斗争组织领导规格,压紧压实政治责任。要在坚持依法打击上立更高标准,加强政策法律的学习运用,加强能力的整合提升,加强机制的执行落实,切实把好每一个案件的事实关、证据关、程序关和法律适用

关。要在强力强势推进上立更高标准,聚焦重点领域、关键环节,着力在问题排摸、重点案件、“打伞破网”上攻坚突破。要在深化固本强基上立更高标准,深化综合治理,加强基层组织建设,强化行业监管,从源头上遏制黑恶势力滋生蔓延。要在回应群众期盼上立更高标准,坚持以人民为中心的发展思想,持续做好群众发动工作,认真核查群众举报问题,努力提升群众满意度,坚决打一场扫黑除恶的人民战争。

胡志权、李强、朱恒毅等参加会议。

全省政法领导干部视频培训会引起热烈反响 当好新时代政法工作排头兵

见习记者 王乃召

全省政法领导干部视频培训会结束后,连日来,省、市两级党委政法委、信访局、政法各单位班子成员认真开展学习讨论。大家一致表示,培训班主题鲜明、内容丰富,省委常委、政法委书记王昌荣的动员讲话高屋建瓴、寓意深刻,王双全、李占国、贾宇等省级政法单位主要领导的5个专题报告授课生动、分析精辟,帮助全省政法领导干部进一步找准了定位、理清了思路、明确了方向,启发很大、收获满满,更加激发了工作干劲。

与会人员纷纷为此次培训会的形式点赞,认为培训会不仅搭建了政法工作创新交流平台、营造了比学赶超氛围,还创新培训方式,切实为基层减负。培训时间不长,且采用视频会议形式开到设区市一级,半天培训、半天工作,有效解决了工学矛盾。“省委政法委带头改进会风的举措,为大家上了一堂生动的基层减负实践课。”温州市司法局局长卢斌说。

政治建警 坚定政法工作正确政治方向

大家认为,培训会深入学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议、省部级主要领导干部专题研讨班及全国公安工作会议的重要讲话精神,对全省政法系统进一步掀起习近平新时代中国特色社会主义思想大学习大培训大讨论热潮,提高做好新时代政法工作的能力和水平,具有重要意义。

湖州市委副书记、政法委书记陈浩表示,要确保党对政法工作的绝对领导不折不扣落到实处,推动新时代湖州政法工作迈上更高台阶。要善观大势、找准坐标方位,实干争先、勇于攻坚破难,切实扛起省委赋予湖州争当推进基层治理现代化先行地排头兵的新使命,在更高起点、更宽领域、更深层次推进平安湖

州建设。

台州市副市长、公安局长伍建利表示,要学深学透习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要思想,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以排头兵的姿态坚持强势治安、精细治业、情理治警,奋力谱写新时代“枫桥经验”新篇章,打造现代城市安全发展新样板。

宁波海事法院院长张宏伟表示,法院姓党是法院工作永远不变的根和魂。坚持党的绝对领导是法院工作的最高原则、最大优势、最本质特征和最根本保证。

杭州市委副秘书长、政法委副书记陈健认为,要切实认清杭州市所处的“后峰会、前亚运”、开启加快建设世界名城新征程的历史方位,全面对标政法工作“八个排头兵”指标体系,深入推进平安杭州、法治杭州、社会治理、过硬队伍和信息化建设,努力打造全国市域社会治理标杆城市和平安中国示范城市。

立足当前 着力防范化解重大风险

防范化解重大矛盾风险,政法机关是主力军。培训会以辩证思维研判和分析面临的各类风险隐患,对立足当前、做实做细做好防范化解重大风险工作作出了明确部署。大家一致表示,要敢于担当,提升能力,打好防范化解重大风险的硬仗。

台州市委副书记、政法委书记吴海平表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,牢固树立底线思维,不断增强忧患意识,把防范化解重大风险作为贯穿台州全年政法工作的主线。

宁波市委常委、公安局长黎伟挺认为,要切实把学习成果转化为推动工作的实际行动,以洞察风险的头脑、应对风险的担当和治理风险的实策,融合现代科技的理念、

手段、技术、聚合力、抓源头、强治理,集中精力解决好各大领域的矛盾风险,确保社会大局持续安全稳定,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

金华市副市长、公安局长董旭斌表示,今年以来,金华市公安机关围绕70周年大庆安保这一主线,全面开展“风险清单”大排查大化解,对重大风险实行清单式管理、销号式落实,确保各类风险抓早抓小、分类处置和联动处置。

绍兴市中级人民法院院长唐学兵表示,绍兴是民营经济大市,近年来案件数量在高位攀升。为此,绍兴法院采取“分类施策”的“诉源治理”措施,借助人民法庭特色亮点工作的打造,依托当地党委、政府和社会组织,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,最大限度把矛盾纠纷化解在诉讼之外。

(下转2版)

“520”“我爱廉”

5月20日,“清廉嘉善 你我同行”嘉善县“520”廉政教育日活动在嘉善县罗星街道善园举行。现场除了嘉善党风政风建设成果展,还有精彩文艺演出和理发、眼科检查等公益活动。

通讯员 胡凌翔 杭燕飞 摄

